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Actividad N° 4
Consiste en elaborar un collage con elementos e imágenes que son representativos de tus gustos o intereses. El tema puede ser paisaje, retrato, surrealismo o simplemente imágenes abstractas.
Un collage es un cuadro compuesto de diferentes trozos de materiales pegados sobre la superficie, puesto que coller significa en francés ‘pegar’. Los materiales más usados suelen ser planos, como telas, cartón, papel, fotografías, recortes de periódico, trozos de plástico, etc., aunque se pueden adherir al cuadro elementos más voluminosos, como prendas, cajas, objetos metálicos… También es frecuente que el collage se combine con otras técnicas de dibujo o pintura, como el óleo, el grabado o la acuarela. El origen de la técnica se encuentra en los papiers collés de los cubistas, que consistían en simples trozos de papel con un color plano que se adherían a los cuadros para aumentar los efectos de color absoluto. 
Existen los collage analógicos y digitales, en este caso la actividad se trata de un collage analógico, van a pegar sobre una superficie a elección, una vez terminado lo fotografían y lo envían.
Pueden realizar el collage sobre cualquier soporte, una hoja, cartón, madera o tela. También pueden dibujarlo o pintar sobre las imágenes pegadas. 
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