METODO CIENTIFICO: Preguntas e hipòtesis
· Planteo de la pregunta problema:

Einstein afirmaba que lo más importante en la investigación era DESCUBRIR UNA BUENA PREGUNTA O PROBLEMA. 

Las preguntas surjen a partir de fenomenos o procesos, intentan ser explicados, y a medida que podemos resolver preguntas sobre  cierto fenomeno, es cuando comenzamos a comprenderlo.
Cuando un científico encuentra una inquietud tiene que precisarla, en lo posible, como una pregunta que reduzca el problema para intentar comprenderlo. 
Generar buenas preguntas es fundamental para encontrar enfoques y contextos en los cuales buscar respuestas y nuevas inquietudes.

¿Cómo formular la pregunta problema?

La pregunta debe cumplir con las siguientes pautas:

· la pregunta debe ser factible (posible) de realizar en un período de tiempo apropiado.

· la pregunta debe ser comparativa. Por lo menos al principio trabajaremos en esto
· la pregunta debe ser atractiva o seductora.

.

· Formulación de hipótesis.

Explicar los hechos observados presupone elaborar hipótesis. Una hipótesis es una afirmación que el científico propone sin tener la certeza de que sea verdadera, pero que provisionalmente considera como tal, es decir la posible respuesta  a nuestra pregunta.

Existen hipótesis centrales o fundamentales y otras auxiliares que se desprenden de la primera. Actualmente se sostiene que no existen métodos o procedimientos mecánicos que permitan descubrir buenas hipótesis. Las fuentes de las que surgen las hipótesis son el ingenio, la imaginación y la intuición, que puedan surgir a partir de las observaciones y los conocimientos previos.

1)  Lee los textos y realiza las actividades

A) Una ventana al estómago
 El 6 de junio de 1822, Alexis Saint Martin trabajaba como cualquier otro día, en una compañía de pieles en Michigan, Estados Unidos. Ese día un disparo accidental en el costado de su cuerpo le rompió varias costillas y le dejó un horrible agujero en el tórax. Alexis fue tratado por el Dr. William Beaumont (1785-1853), quien pensó inicialmente que su pariente moriría. Pero Alexis sobrevivió; y también sobrevivió su extraño agujero.

La herida cicatrizó sin infecciones, pero dejó un orificio por el que se podía acceder fácilmente al estómago de Alexis. Beaumont enseguida vio en esto una oportunidad maravillosa para estudiar de cerca un fenómeno que hoy conocemos bien pero del que en ese entonces se sabía muy poco: la digestión.

En esa época, los médicos discutían si el estómago trituraba físicamente la comida, despedazándola en pequeñas partículas, o si se trataba de un proceso químico, por el cual los jugos del sistema digestivo descomponían los alimentos en sustancias más simples.

Beaumont ideó una manera de estudiar el asunto. Ató pequeñas porciones de alimento a un hilo y las introdujo a través del orificio de la bala en el estómago de Saint Martin. Pudo constatar así los efectos progresivos del estómago en diferentes alimentos. Luego se le ocurrió extraer los jugos estomacales de Alexis y usarlos en frascos. De este modo pudo confirmar sin lugar a dudas que la mayor parte de la digestión es un fenómeno químico de descomposición. Incluso llegó a determinar que el jugo gástrico debía estar a la temperatura del cuerpo para ser efectivo (el jugo "frío" no digiere) y que el estado de ánimo de la persona tienen efectos sobre el poder digestivo del estómago (cuando Alexis estaba enojado, su jugo gástrico era menos potente).

¿Alguna vez se preguntaron cómo se descubrió que el corazón bombea sangre, que existe un sistema inmune en la sangre, que los nervios se regeneran poco, que el riñón filtra la sangre y produce la orina?

¿Qué pregunta quería responder Beaumont?¿Cuál habrá sido su hipotesis?¿Qué hizo para responderla?

¿Qué resultados obtuvo?¿Cuál fue la respuesta a su pregunta inicial?
B) LA historia de la penicilina
 El biólogo escocés Alexander Fleming realizo un largo viaje en la década de 1920. Al regresar, comenzó a limpiar su laboratorio que era un desastre. Pero algo llamo poderosamente su atencion y suspendiò la limpieza: En una de las placas de vidrio donde había cultivado cierto tipo de bacteria, sucedia  algo extraño, un de las placas se había contaminado con moho. Curiosamente, el área alrededor del moho se veía libre de crecimiento de bacterias; Fleming, penso que podría existir una relación entre el moho, o una sustancia producida por el mismo, y el crecimiento de las bacterias, creia  que el hogo (o una sustancia q el producia)  iinhibia el crecimiento de la bacteria .

Fleming se dipuso realizar un experimento y  Cultivo distintas bacterias,  en presencia de este hongo. Luego de 2 semnas observò  que las bacterias no crecian  en las placas en las que estaba presente el hongo . Su simple descubrimiento , Desato una serie de investigaciones donde se descubriò que una sustancia que producia elhongo,  llamada PENICILINA, evitaba el crecimiento de las bacterias y se  podía usar para tratar infecciones bacterianas.

¿Cuál fue la observacion que hizo flemming? ¿Que se pregunto?   ¿Cuál fue su hipotesis? 

 ¿Que otra hipotesis se pudo haber planteado? ¿Que otras preguntas se podrìa haber hecho?
   C) LA MUERTE DE SABALOS

 En la turística isla de Paquetá aparecieron miles  de sábalos flotando sin vida o varados en la costa. Aseguran que no hay contaminación del agua. ¿Qué pasó? En esta apacible isla donde los coches están prohibidos, y sus 4.500 habitantes se desplazan a caballo o bicicleta.
"Los test mostraron que no es una cuestión de contaminación química o tóxica del agua", declaró  el oceanógrafo David Zee, de la Universidad Estatal de Rio (UERJ).También Leandro Daemon, del Instituto Nacional del Medio Ambiente (Inea), dijo que en los análisis del agua no habían identificado ninguna sustancias química tóxica ni ninguna variación anormal en el pH (potencial hidrógeno) y en la salinidadd.

Los investigadores comenzaron a investigar y pensaron que el culpable podria ser. la pesca predatoria. En esta época del año la pesca está prohibida, pero es corriente que los pescadores igual trabajen y luego tiren al mar peces como el sábalo de bajo valor comercial. Pero la explicacion más  más probable por el momento, según el experto, sería que esta mortandad "resulte de una causa física, la polución térmica del agua"......."El sábalo es un pez muy sensible a la falta de oxígeno. Las fuertes temperaturas del agua registradas desde hace varios días -de 27ºC a 30ºC en lugares poco profundos de la isla- disminuyen la solubilidad del oxígeno" y los sábalos mueren, declaró el oceanógrafo.

Subrayó que Paquetá se halla en el fondo de la bahía de Río donde la circulación y el cambio de agua es más difícil, un fenómeno acentuado por la actual marea baja. El biólogo Mario Moscatelli, que estudia desde hace 20 años las aguas de la bahía, dijo a la AFP que "lo que llama la atención es la duración de esta mortandad, e igualmente la temperatura elevada del agua"……"Pero en caso de contaminación química, otras especies estarían muertas", precisó, "Tenemos más preguntas sin respuestas, habrá que esperar el resultado de los análisis"

¿Cuál fue la pregunta que se plantearon los investigadores?b¿Cuáles fueron las posibles hipótesis?
2) Luego de observar Procesos o fenomenos fisicoquimos que ocurren en tu hogar. ( Por ejemplo . en la cocina , en la heladera , en el baño, etc)
Plantea 3 preguntas que puedan generar una pequeña investigación
Plantea las hipotesis de tus preguntas

Para realizar el pto 2 podes ver el video:
https://www.youtube.com/watch?v=OJPrmBjwoQA
